

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 23 мая 1984 г.

№ 84 (13962)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДИТСЯ

Профсоюзный комитет Люберецкого электромеханического завода особое внимание в организации социалистического соревнования уделяет его действительности. Мало принять обязательства, добиться сверхпланового роста производительности труда, надо настойчиво бороться за их творение в жизнь. Так организуется трудовое соперничество профсоюзная организация цеха № 1. У многих бригад слово не расходится с делом. Бригада слесарей-монтажников, которой руководит Сергей Григорьевич Галешин, за

счет роста производительности труда намного опережает плановый график выпуска продукции. Этот коллектив уже закончил план полугодия.

Не отстают от слесарей и маляры бригады Евгении Михайловны Мурзаловой. Они тоже вышли в ряды первоплановых пятилетки.

Основа трудовых достижений коллективов — работа на единый наряд с применением КТУ.

В. ШКУРАТ, председатель профкома завода.

## УЛУЧШАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОВЕТОВ, ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ С ПЛЕНУМА ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС

На днях состоялся пленум Люберецкого горкома партии. Он рассмотрел вопрос об итогах апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах Люберецкой городской партийной организации, вытекающих из положений и выводов речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Константина Устиновича Черненко.

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь Люберецкого ГК КПСС тов. Калиманов Константин Дмитриевич. В прениях выступили десять человек. Принято соответствующее постановление.

Пленум горкома партии заслушал отчет члена ГК КПСС, управляющего трестом «Особстрой» № 2 тов. Крупнина Ивана Петро-

вича, и выступление по его отчету члена горкома партии, заместителя председателя исполкома Люберецкого горсовета тов. Благо- разумного Бориса Михайловича.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на хозяйственную работу пленум освободил от обязанностей заведующего общим отделом ГК КПСС тов. Павлова Владислава Геннадьевича. Заведующим общим отделом горкома партии утвержден тов. Шпольский Валерий Михайлович.

Сегодня публикуется краткий отчет с пленума Люберецкого горкома партии.

## ИЗ ДОКЛАДА ТОВ. КАЛИМАНОВА К. Д.

Товарищи! 10 апреля текущего года, говорит К. Д. Калиманов, состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. С большой речью на нем выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Константин Устинович Черненко. Пленум принял постановления о дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов и «Об Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Речь товарища К. У. Черненко и постановления Пленума имеют большое общественно-политическое и идеологическое значение для успешного осуществления генеральной линии партии. На первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва Председателем Президиума Верховного Совета СССР с большим подъемом, единогласно был избран Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Константин Устинович Черненко. В этом нашли признание большие заслуги перед народом и авторитет товарища К. У. Черненко как выдающегося деятеля нашей партии и государства, стойкого борца за коммунизм и мир, испытанного руководителя — ленинца.

Решения апрельского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР получили полное одобрение партии и советского народа, в том числе коммунистов и трудящихся Люберецкого района. Все это яркое свидетельство о единодушной поддержке советскими людьми политического курса и практической деятельности КПСС, ее Центрального Комитета.

Как отмечалось на Пленуме ЦК КПСС, на пути к достижениям высших целей партии предстоит решить немало крупных и сложных задач. Их реализация невозможна без широкого развертывания инициативы и творчества масс, вовлечения их в решение узловых проблем общественной жизни, без улучшения деятельности Советов, представляющих собой политическую основу СССР, могучее орудие социалистического строительства.

Советы народных депутатов проводят большую хозяйственно-организаторскую и культурно-воспитательную работу по обеспечению неуклонного роста благосостояния советского народа, укрепления оборонспособности страны, осуществлению внутренней и внешней политики КПСС. Характерно, что полномочия Советов, особенно после принятия новой Конституции СССР, посто-

янно расширяются. Принят ряд решений по повышению роли местных Советов в рассмотрении многих важнейших вопросов.

Глубоко проанализировав основные направления деятельности Советов, Пленум ЦК указал на необходимость влияния на повышение эффективности их работы, устранение элементов формализма. Высокие требования предъявляются к депутатам — коммунистам, через которых партия осуществляет свою руководящую роль в Советах. Они призваны настойчиво добиваться, чтобы полномочия Советов, закрепленные в Конституции, постоянно и повсеместно находило свое выражение в содержании и стиле деятельности. Это нужно отнестись к работе сессий, постоянных комиссий, организации систематического контроля за выполнением постановлений партии и правительства, собственных решений, наказов избирателей.

Перед Люберецкой городской партийной организацией, продолжал докладчик, стоят большие задачи по дальнейшему совершенствованию работы Советов народных депутатов городов и поселков, повышению их роли в руководстве хозяйственно-экономической и культурной жизнью района. Сегодня в Люберецком районе имеется 9 местных Советов, в которые избрано 1025 депутатов. Более половины из них работают на предприятиях промышленности, транспорта, связи, строительства. За последние годы активизировалась деятельность депутатов, возросла их инициатива в избирательных округах, на предприятиях и учреждениях по месту их работы. В настоящее время в районе действуют 36 депутатских групп, в постоянных комиссиях занято 850 депутатов. Городские и поселковые Советы вносят определенный вклад в выполнение планов экономического и социального развития.

За три года пятилетки объем промышленного производства в районе увеличился на 9,8 процента. Перевыполнено задание по росту производительности труда. Сверх плана реализовано продукции на 43 млн. рублей. Досрочно выполнены задания по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции, среднегодового производства которой в текущей пятилетке увеличилось на 28 процентов по сравнению с прошлой. Успешно справились с выполнением обязательств коллективы научно-исследовательских учре-

ждений и конструкторских бюро, народного образования, культуры, здравоохранения, городского хозяйства и транспорта.

Осуществлена широкая программа социально-культурного строительства. Улучшены жилищные условия более 12 тысячам семей. Построены 6 дошкольных учреждений, 4 поликлиники, кинотеатр на 100 мест, два Дома культуры, спортивный комплекс с плавательным бассейном, 3 школы на 3350 мест, школьно-базовая столовая для обслуживания 25 городских школ. С опережением намеченной программы идет сбор ветхого фонда, из которого было переселено более 2,5 тысячи человек.

Сегодня мы находимся на ответственном рубеже выполнения заданий пятилетки, когда счет идет уже по месяцам. Положение дел обуславливает необходимость дальнейшего повышения напряженности нашей хозяйственной работы. За 4 месяца текущего года получены следующие результаты: промышленность района план по объему реализации продукции выполнен на 102,1 проц, объем валового производства — на 102,2, производительность труда — на 102,5. Объем производства увеличился на 3,8 проц, и полностью получен за счет роста производительности труда. Сверх плана реализовано изделий на сумму свыше 6,3 млн. рублей. За I квартал текущего года себестоимость продукции снижена на 1,8 проц. к плану.

Местные Советы должны больше уделять внимания укреплению хозяйственного расчета, широкую внедрению бригадных форм организации труда. В наших передовых коллективах накоплен хороший опыт в этом направлении. В целом по району в бригады объединено более 60 процентов рабочих.

Намного хуже обстоит дело с внедрением хозяйственного расчета, с переходом на оценку работы по конечным результатам с учетом личного трудового вклада каждого. Лишь 20 процентов бригад работают с применением коэффициента трудового участия.

Есть немало примеров, когда советы секретарей парторганизаций и советы директоров в содружестве с исполкомами городских и поселковых Советов тесно увязывают пропагандистскую, массово-политическую работу с решением конкретных задач по реализации планов и социалистических обязательств. Так, в Лыткарином и Дзержинском горсоветах при активной помощи со-

ветов директоров создана обстановка высокого трудового настроения, нетерпимости к любым нарушениям. Здесь по праву прославляют героев труда, организуя с ними встречи. Созданы прекрасные Доски почета, передовиков знает каждый. Советы секретарей парторганизаций проводят большую работу под девизом: «Честь и слава по труду!». Но и любое проявление бесхозяйственности, любое нарушение трудовой и общественной дисциплины находят в этих городах также свое отображение.

Первейшая задача городских и поселковых Советов района — использовать имеющиеся возможности по развитию личных подсобных хозяйств, расширению подсобных сельскохозяйственных цехов на промышленных предприятиях и в организациях. У нас есть положительный опыт в решении этих вопросов. В настоящее время в районе функционируют 11 аграрных подсобных цехов, в которых в прошлом году произведено более тысячи центнеров мяса, 760 центнеров овощей, около 150 центнеров грибов, что явилось большим подспорьем для улучшения питания работников предприятий. За последний год на 9 процентов возросло поголовье крупного рогатого скота и на 14,5 проц. свиней, выращиваемых населением в личных подсобных хозяйствах. На 26 проц. больше, чем в 1982 году, закуплено от населения мяса.

Вместе с тем городские и поселковые Советы, постоянная депутатская комиссия по сельскому хозяйству не проявляют должной настойчивости в решении вопросов, связанных с сельскохозяйственным производством. Недостаточное внимание этими органами уделяется работе по заключению договоров между нашими колхозами, совхозами и населением района на откорм молодняка крупного рогатого скота. Лишь 66 голов бычков передано для выращивания населению в 1983 году.

За последние годы ни при одном из сельскохозяйственных предприятий не создавались кооперативы по строительству домов, хотя возможности для этого имеются в каждом хозяйстве. Не развернулось по-настоящему и строительство на села и деревни усадьбного типа. Затянулось строительство их в племхозе «Ульянино».

Важная роль принадлежит местным Советам в решении вопросов, связанных с сохранностью сельхозпродукции, особенно плодоовощной и картофеля. Задача состоит в том, чтобы максималь-



Двадцать лет без малого трудится на головном предприятии Косинского трикотажного объединения Нина Георгиевна Волкова. Она мастерица владеет профессией швей-мотористки, в ее работе видны большое старание, завидная сноровка и любовь к делу.

Ударница коммунистического труда Н. Г. Волкова постоянно перевыполняет дневные задания на 15—20 процентов, с высоким качеством выпускает продукцию. Рабочее место Н. Г. Волковой — на потоке, где изготавливаются особо модные изделия верхнего женского трикотажа.

В бригаде, занятой на поточной линии, Н. Г. Волкова выполняет обязанности общественного контролера по качеству.

Участвуя в соревнованиях в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, Н. Г. Волкова наметила в нынешнем году к Дню работников легкой промышленности завершить личное задание четырех лет пятилетки.

Нина Георгиевна — опытная наставница, и ее подшефные стали умелыми работницами.

НА СНИМКЕ: Н. Г. Волкова.

Фото А. Огрызкова.

## ВЗЯТ ВАЖНЫЙ РУБЕЖ

Для каждого месяца определен объем продукции, которую коллектив Томилкинского птицеводческого объединения должен реализовать согласно принятым на нынешний год обязательствам. Это помогает соблюдать ритм в работе. По оперативным данным планового отдела ТППО, 21 мая на счету птицеводов уже было 235 миллионов яиц и 2500 тонн мяса. Именно столько продукции намечалось продать за пять месяцев.

Рубеж взят на десять дней раньше. А это значит, что сверх обязательства будет произведено солидное количество продукции.

Взяты томилкинскими птицеводами в начале одиннадцатой пятилетки высокие темпы, продолжают расти.

Р. СТЕПНОВА.

(Окончание на 2-й стр.)



# УЛУЧШАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОВЕТОВ, ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]  
но сохранить выращенную продукцию и поставлять ее населению района в хорошем товарном виде.

Наезде советские органы оказывают должное влияние на деятельность предприятий и организаций, не в полной мере используя их возможности для решения общерайонных задач. Так, на территории Томлинского поселкового Совета расположены промышленные предприятия различных министерств и ведомств, которые способны оказывать значительное влияние на развитие своих микрорайонов. Но исполком поселкового Совета не добился эффективной деятельности совета директоров (председатель т. Петров Л. А.) и совета секретарей партийных организаций (председатель т. Батуев В. А.). До настоящего времени не решен вопрос надежного теплоснабжения микрорайона «Хлистово», что сдерживает дальнейшее жилищное строительство. В данном микрорайоне недостаточно развиты сферы обслуживания, транспорта. Жители высказывают немало справедливых нареканий на культуру и качество обслуживания, состояние благоустройства дворов и улиц поселка. А исполком поселкового Совета не потребовал от депутатов — руководителей предприятий своевременного исправления сложившегося положения, не добился от них выполнения своих депутатских обязанностей.

В отдельных микрорайонах выявлялась диспропорция между строительством жилья, объектов производственного назначения и объектов соцкультбыта. Центральные улицы города, особенно Октябрьский проспект, улицы Кирова и Смирновская требуют специального проектного решения по благоустройству и озеленению. Значительно отстает инженерная подготовка при строительстве жилых домов, что задерживает их заселение. На сегодняшний день по этой причине не заселены два 144-квартирных дома в 5-м микрорайоне, дом коврового комбината, два жилых дома в Фокинском, детский сад в Малышеве,

поликлиники в поселках Малаховка и Томилдино.

Необходимо более энергично развивать бытовое обслуживание населения, торговлю, общественное питание, повышать уровень культуры и качества медицинского обслуживания, эффективность профилактической работы. Местные Советы должны проявить настойчивость в наведении общественного порядка в районе, координировать деятельность милиции и общественных организаций в борьбе против пьянства, хулиганства, тунеядства и других негативных явлений.

Решение всех этих задач позволит нам сделать жизнь, труд и отдых людей, проживающих в районе, более привлекательными и резко сократить отток трудовых ресурсов в г. Москву.

Далее докладчик проанализировал организационно-массовую работу Советов.

На Пленуме ЦК КПСС, продолжая докладчик, товарищ К. У. Черненко подчеркнул большое значение реформы общеобразовательной и профессиональной школы, остановился на практических вопросах ее осуществления. Он указал, что каждое новое поколение должно подняться на более высокий уровень образованности и общей культуры, профессиональной квалификации и гражданской активности, чтобы советское общество уверенно двигалось вперед. Таков закон социалистического прогресса.

Большую работу по осуществлению реформы общеобразовательной и профессиональной школы предстоит провести Люберецкой городской парторганизации. Наш район располагает большой сетью учебных заведений, среди которых Московский областной государственный институт физической культуры, 6 средних специальных учебных заведений, пять профтехучилищ и 52 общеобразовательные школы. Около 23 тысяч детей находятся в дошкольных учреждениях, что составляет 71 процент детей дошкольного возраста. Только за последние 3 года было построено 5 комбинатов на 1140 мест. В 1984—1985 году будет введено еще 5 комби-

натов на 1520 мест для детей.

Но еще более 4 тысяч семей нуждаются в получении путевок в детские сады и ясли. Среди них работники таких предприятий, как завод им. Ухтомского, фабрика им. Октябрьской революции, ТЭЦ-22, ИГД им. А. А. Скопинского и некоторых других, где из-за необеспеченности детскими дошкольными учреждениями не используется значительный резерв рабочих кадров.

В результате целенаправленной работы по укреплению материальной базы школ во многих микрорайонах городов и поселков школы работают по одну смену. За последние 4 года построено 4 школы на 4600 мест, пристроено учебный корпус к СГПУ-10 им. Ю. А. Гагарина. В 1984 году будет сдана в эксплуатацию школа в г. Люберец на 1176 мест, а в 1985 году планируется сдача в эксплуатацию 4 школ. Переход к обучению детей с 6-летнего возраста начинается с 1986 года и будет завершён к 1990 году. За этот период в школы района придет дополнительно 3800 детей.

В числе мер, направленных на осуществление реформы, большое значение имеет совершенствование работы общеобразовательной школы. В районе есть немало учебных заведений, где партийные организации, педагогические коллективы большое внимание уделяют организации учебно-воспитательного процесса в свете требований сегодняшнего дня — дать учащимся не только сумму знаний, но и, прежде всего, воспитать высокую гражданственность, высокие морально-политические качества, трудолюбие. К таким учебным заведениям относятся: Люберецкая техникум сельскохозяйственного машиностроения, школы №№ 4, 11, 33, 52, 42 и другие.

В целом положительно оценивая роль школ района в обучении и воспитании детей, нельзя не видеть, что в их деятельности имеется немало недостатков. Ни для кого не секрет, что часть наших выпускников выходит из школ, профтехучилищ с серьезными проблемами в знаниях, низкой общей культурой поведения,

со слабой идейно-политической закладкой.

Школа призвана вооружить учащихся хорошими, прочными знаниями основ наук, улучшить преподавание всех предметов, особенно гуманитарных, добиваться повышения ответственности школьников за качество знаний, учебную и трудовую дисциплину. Горно, горком профсоюза работников просвещения, исполкома городских и поселковых Советов должны осуществлять постоянный контроль за совершенствованием учебного процесса в школах, оценивать их деятельность не только по глубине и прочности знаний, но и по уровню идейных и нравственных качеств учащихся, по ответственности их к труду, жизни.

Одним из центральных вопросов реформы является коренное улучшение трудового обучения и воспитания подрастающего поколения. Производственное обучение учащихся в районе ведется по 36 профессиям — для промышленности, строительства, торговли и общественного питания и других отраслей. Производственный труд организован в 19 школах района. В 1983 году учащиеся были выполнены заказы промышленных предприятий на сумму более 70 тыс. рублей. Успешно ведут эту работу школы №№ 6, 8, 20, 28, 40, 42, 43 и ряд других. 99 процентов старшеклассников в период летних каникул участвуют в различных трудовых объединениях школьников. Силами учащихся заработано 170 тыс. рублей. В школах района летом 1983 года было 46 ремонтно-строительных ученических бригад, выполнивших работ на 80 тысяч рублей.

И все же состояние трудового воспитания еще не отвечает требованиям реформы.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что руководители базовых предприятий наряду с директорами учебных заведений несут личную ответственность за трудовую подготовку учащейся молодежи. Надо поставить дело так, чтобы оказание помощи школе являлось органической частью работы любого предприятия и организации, участка под огородами полностью обеспечивают себя картофелем.

Продолжается работа по благоустройству пяти деревень, в которых живут птицеводы: прокладываются дороги, водопроводы, телефонные коммуникации и т. д. Много работы еще и впереди. Поэтому связь коллектива ТПО с Советами будет и впредь укрепляться.

**И**НТЕРЕСНЫЕ цифры и факты привела в своем выступлении председатель постоянной комиссии по охране природы главард Люберецкой СЭС В. М. Сербеникова. За три года пятилетки в районе построено 27 и реконструировано 30 очистных сооружений, на выполнение мероприятий по охране атмосферного воздуха израсходовано 1 млн. 434,5 тыс. рублей. Наметилась тенденция к снижению загрязнения воздуха. Однако ряд серьезных вопросов еще не решен.

**С**ЕИЧАС внимание всех советских людей привлекает реформа школы — начал свое выступление заведующий отделом народного образования В. А. Порхун. Перед учителями стоит задача коренного улучшения трудового воспитания и профессиональной ориентации школьников. На сегодняшний день только взаимоотношения томлинской школы № 14 и ее базового предприятия — завода полупроводниковых приборов в большей степени отвечают требованиям реформы. Предстоит многое сделать для того, чтобы создать производственные цепи и участки непосредственно на заводах, построить свой учебный комбинат.

стало их кровным делом.

В свете требований апрельского Пленума дальнейшее развитие должна получить система профессионально-технического образования как важный источник подготовки достойного пополнения рабочего класса и неотъемлемая часть народного образования. В настоящее время в училищах района обучается более 2600 учащихся по 32 специальностям, ведется большая работа по совершенствованию учебно-воспитательного процесса в свете требований реформы. Но комплектование ПТУ идет с большими трудностями. Партийные организации и руководители многих предприятий и организаций района не думают о подготовке рабочих кадров основных профессий для своих предприятий, не создают отдельных групп на базе существующих ПТУ района. В то же время не хватает рабочих для полной загрузки имеющегося оборудования в Косинском трикотажном объединении, на заводах «Пластмасса», «Монтавтоматика», энергоснабжения, Панковском ремонтно-механическом.

Особого внимания требуют вопросы закрепления учительских кадров, улучшения условий их труда, быта и отдыха. Немало делается в районе в этом направлении. Только за последние три года сто одна семья педагогов получила благоустроенные квартиры. Однако еще не все руководители предприятий внимательно относятся к нуждам и запросам учителей. Надо принять конкретные меры по усилению ответственности заботы об учителях, предусмотреть при этом первоочередное обеспечение педагогов жильем, улучшение медицинского обслуживания, санаторное лечение и отдыха.

В заключение тов. Калиманов К. Д. выразил уверенность в том, что Люберецкая городская партийная организация приложит все свои силы для реализации задач, поставленных XXVI съездом КПСС, апрельским Пленумом Центрального Комитета, и достойно встретит XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

### О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ СОВЕТА СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ С ИСПОЛКОМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

по осуществлению задач социального и экономического развития города рассказал секретарь парткома Люберецкого завода оптического стекла А. Е. Палагин. Он отметил, что к формированию и реализации планов совет секретарей подходит, учитывая комплекс факторов и исключая дублирование работы других органов. Партийные организации, совет секретарей уделяют определенное внимание совершенствованию деятельности общеобразовательной и профессиональной школы, благодаря чему укрепляется ее материально-техническая база и связь с трудовыми коллективами.

**Г**ОРОДСКОЙ Совет и общественные организации г. Дзержинского поставили задачу: сделать город образцовым. О том, как решается эта задача, имеющая важное социальное, воспитательное значение, рассказал председатель исполкома Дзержинского городского совета Н. И. Железник. Созданы детский парк, открыты народная картинная галерея, детский и шахматный клубы. Доска почета ветеранов, мемориальный комплекс — памятник Неизвестному солдату. Построено общежитие для учащихся СГПУ № 50. В ближайшее время намечено открытие молодежного кафе, устройство двух детских игровых горок, создание многочисленных малых архитектурных форм, широкое благоустройство и озеленение. В преобразованных лица города под руководством Совета участвуют учащиеся школ. За каждой закреплен микрорайон. Развернуто соревнование, итоги

которого подводятся систематически на заседаниях исполкома.

**Д**ИРЕКТОР производственного издательского комбината ВНИИТИ М. И. Левштейн в своем выступлении подчеркнул, в частности, значение личной ответственности депутатов-руководителей за положение дел в микрорайонах. На улицах Мира, Космонавтов, Южной, у домов, принадлежащих Люберецкому жилищно-эксплуатационному тресту, тресту «Особстрой» № 2, Мосэнергостроитресту, благоустройству и порядку не уделяется должного внимания.

Член постоянной комиссии Люберецкого горсовета по коммунальному хозяйству и благоустройству слесарь Малаховского экспериментального завода Н. И. Шенелев рассказал о деятельности депутатской группы предприятия. Она объединяет 25 депутатов поселкового, Люберецкого городского и Московского областного Советов и активно контролирует выполнение их решений по реализации наказов избирателей, осуществлению планов экономического и социального развития. Вместе с тем в работе группы есть и недостатки. Она не добилась открытия поликлиники в микрорайоне завода, упорядочения графика работы отдельных магазинов в соответствии с рекомендациями постановления исполкома Люберецкого горсовета, улучшения благоустройства и условий в зонах отдыха. В определенной степени недостатки связаны со снижением активности отдельных депутатов.

**В** ВЫСТУПЛЕНИИ секретаря исполкома Люберецкого горсовета А. Г. Никишова были приведены примеры положительно опыта работы депутатских комиссий, групп и постов. Активно, творчески действуют, например, постоянные комиссии по охране природы, по здравоохранению, по народному образованию (Люберецкого Совета), по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Дзержинского горсовета, по народному образованию и культуре Томлинского поселения и другие, депутатские группы во главе с А. И. Тимченко, К. Ф. Белоусовым, М. А. Тарнавским, В. П. Илюхиным, В. Я. Матюгиным.

Вместе с тем отдельные председатели постоянных комиссий, руководители депутатских групп проводят заседания редко и формально, обращают внимание не на главные вопросы.

**Г**ЕНЕРАЛЬНЫЙ директор томлинского птицеводческого объединения В. Ф. Щигорев рассказал о помощи, которую оказывают коллективу в выполнении производственной программы городской, поселковой Советов народных депутатов. При их участии в прошлом году было продано население 496 тыс. цыплят, их реализация осуществляется и в нынешнем году. Благодаря помощи депутатов местных Советов организована также продажа на договорных началах телят для откорма на мясо. Уже заключено 56 голов, а будет больше, 89 семей птицеводов обзавелись коровами. Многие рабочие и специалисты получили земельные

Мы должны подойти к тому, чтобы каждое рабочее место обслуживалось 5—6 учащимися.

Предстоит серьезно укрепить материальную базу. Сейчас свыше 5300 детей занимаются во вторую смену. Исполком горсовета поставил целью в ближайшие 7 лет повысить 13 школ и пристроить на 12 тыс. человек, которые помогут решить проблему.

**Б**АК бы переключилась с этим выступлением, председатель постоянной комиссии по народному образованию Люберецкого горсовета директор малаховской школы № 52 А. В. Бутылинская, что современной школе требуется значительное количество средств технического обучения, хорошо оборудованные мастерские. Они пока отсутствуют во многих школах района.

В реформе большое место уделяется необходимости усилить воспитание детей по месту жительства. Постоянная комиссия отмечает, что в последнее время активизировалась работа в микрорайонах томлинской птицефабрики, МЭЗ, ОПХ «Корневое», неудовлетворительно обстоят пока дела в поселках Октябрьском, Красном, Томилно и других населенных пунктах.

**В** АТЕМ слово было предоставлено секретарю парторганизации СГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина М. В. Забашта. Она остановилась на вопросах подготовки пополнения рабочего класса, проблемах, которые решать и педагогическому коллективу училища, и базовому предприятию — заводу им. Ухтомского.

Участники пленума выразили единодушное стремление успешно претворить в жизнь решения апрельского Пленума ЦК КПСС.



# НАШИ ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

АКТУАЛЬНОЕ ПИСЬМО

## СКОЛЬКО СТОИТ ЛИТР ВОДЫ?

Экономия в быту. О ней много сейчас говорят по радио и телевидению, пишут в газетах. Эта тема актуальна и для жителей Люберецкого района. На дне открытого письма, который состоялся в апреле в Доме культуры завода им. Утомского, назывались цифры: сейчас в среднем на одного жителя приходится 330 литров воды в сутки. Подумайте только 330! Из чего же складываются эти литры?

Есть еще утка воды из-за неисправности системы водопровода, в санузлах, на теплотрассах, в подвалах домов. Здесь виноваты работники жилищно-эксплуатационных организаций. Но сейчас хотелось бы поговорить о другом.

Очень часто приходится видеть, как без меры тратят воду некоторые хозяйки. Включат кран и моют под струей посуду. А я

знаю примеры, когда поступают по-другому. Воду наливают в тазик — так гораздо экономнее. Выкупала женщина детей и в этой же воде постирала одежду. Думаю, что с таких хозяек нам надо брать пример.

Нельзя забывать, с какими затратами связана «добыча» воды. Ее поднимают с помощью насосов с глубины. Затем вода отстаивается, очищается, проходит через станции обезжелезивания (пока не везде). Затраты большие. Достаточно сказать, что только в прошлом году для того, чтобы вода поступила в квартиры люберчан, было израсходовано 2 миллиона 50 тысяч рублей.

Экономно расходовать этот незаменимый продукт нам надо еще потому, что воды не хватает. Не секрет, что в верхние квар-

тиры некоторых многоэтажных домов Люберец и других населенных пунктов она поступает с перебоями. Это вызывает недовольство жильцов. Вот и получается, что иные расходуют воду без меры, а другие ее недополучают.

Рачительно надо относиться и к расходованию электроэнергии, газа. Из бесполезно горящих лампочек в квартирах, забытых включенных утюгов и электрогревательных приборов собирается целое море электричества, которое очень нужно народному хозяйству.

В нашей стране в интересах населения плата за коммунальные услуги, в том числе воду и электроэнергию, сравнительно невелика. Поэтому каждый житель должен относиться к ним с особой бережливостью, по-хозяйски, можно сказать, культурно. Культура потребления включает ведь в себя и чувство меры, идет речь о покупке какой-то вещи или о пользовании коммунальными услугами в благоустроенной квартире.

И. ПОТЕХИНА,  
ветеран труда.

г. Люберецы.

## ЕГО 101-я ВЕСНА

Не так уж богата долгожителями средняя полоса России. Мы привыкли искать их где-то на юге, в горах Грузии. Однако и на люберецкой земле, оказывается, есть старожил. 6 мая нынешнего года отпраздновал сто лет со дня рождения Георгий Иванович Иванов, который живет на улице Карла Маркса в Люберецах. Поздравить юбиляра приехали родные и близкие, а также старые товарищи по работе. Очень тепло прозвучало и приветствие пионеров школы № 12.

В день юбилея Георгий Иванович чувствовал себя бодро, был в хорошем расположении духа. У юбиляра 39 внуков, правнуков и праправнуков. По случаю своего 100-летия он всем им написал приглашения на торжественные открытия. Приехать, конечно, смог не каждый. Они живут в разных уголках страны. Однако поздравления прислали все. Целая гряда пи-

онеров, открыток, телеграмм до сих пор лежит на столе.

Г. И. Иванова регулярно навещает дочь Вера Георгиевна с мужем. Она уже тоже на заслуженном отдыхе.

Когда я встретился с юбиляром, заинтересовался его образованием. «Три класса церковно-приходской школы», — ответил собеседник и добавил, что в то время на селе он считался грамотным человеком. С детства познал Георгий Иванович нелегкий крестьянский труд (он родом из Московской области — Белорусский район). Участвовал в первой мировой войне, был тяжело контужен. Долгое время трудился в Москве, а в Люберецах его последнее место работы — плодородная база.

Ветеран находится в хорошем настроении. Хочется пожелать ему здоровья и бодрости.

П. КОНДРАТОВ.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### „ГДЕ МЫ ТЕРЯЕМ ВРЕМЯ“

Так назывался материал, опубликованный в «Люберецкой правде» 10 апреля. В нем поднимались вопросы обслуживания люберчан. Проверилась работа предприятий службы быта, транспорта, здравоохранения, торговли. По замечаниям и предложениям читателей газеты редакция получила ответы от руководителей соответствующих организаций, которые были напечатаны 25 апреля и 16 мая. Изменен график работы промтоварных магазинов райпотребсоюза, ряда мастерских по ремонту обуви.

Получены еще два ответа о принятых мерах. Главный врач Люберецкой центральной районной больницы Г. А. Шапошников сообщает: «Выступление газеты обсуждено в коллективах поликлиники №№ 1 и 2. Врачу Н. И. Адамовой за опоздание на работу вынесено дисциплинарное взыскание. В поликлинике № 1 прием больных ведется по предвзвешенной самозаписи. Откло-

нения, которые были замечены в день проверки работы терапевтов, устранены. Гарантируется прием пациентов с острой болью в день обращения к врачу.

Для удобства населения в первой поликлинике создан кабинет доврачебного приема, который открыт с 8 до 21 часа, отделение профилактики, где работает дежурный терапевт.

Выработан план дополнительных мероприятий по улучшению качества медицинской помощи больным в амбулаторных условиях».

Начальник управления бытового обслуживания населения К. А. Мельникова ответила, что приемная комплексного пункта № 2, действительно, не была на работе в день проверки, сделала отчет. Принято решение о запрещении отлучаться с рабочих мест в те часы, когда идет прием посетителей. Вывеска с графиком перенесена на видное место.

## ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Группа читателей из Люберец интересовалась, когда будет закончено строительство бани в 113-м квартале. Она очень нужна жителям этой части города.

Как сообщил на наш запрос «Уже не первый год живем в одной квартире со свекровью, но отношения у меня с ней сложились неважные, — так начала свое письмо в редакцию люберецкая Галина Петухова (здесь и далее имена изменены). — Помогите разобраться, кто виноват. Она сообщила о том, что муж часто выпивает.

Прочитав это письмо, можно было подумать, что Галина очень одинока, хотя имеет двоих детей. Конечно, чтобы делать какие-то выводы, захотелось встретиться с семьей Петуховых. Дома оказалась только бабушка — Анна Петровна.

— Вы уж извините, что у нас все убрано. Не успеваю я все одеть. Сейчас надо ужин готовить — сын с работы должен прийти, — сказала она.

В этой трехкомнатной квартире не легкий беспорядок поразил в первую очередь, а отсутствие уюта. В большой комнате нелепо установили друг на друга два телевизора: цветной и черно-белый. Пианино стоит в чехле.

— Это дед — инвалид войны, ныне уже покойный, купил винчучку. Внуку подарил баян, думал, они играть на инструментах выучатся. Да вот все никак, — со-

крushалась собеседница.

Ей неспроста приходится, Анне Петровне. Вот уже пятнадцать лет живут одной семьей — срок, за который пора бы изучить друг друга. Не получается совместная жизнь — иные бы на их месте давно разменяли квартиру, тем более, что Анна Петровна — квартирохозяйка, не против. Однако предпочитают жить все вместе. И не без смысла. Галина уходит на работу в половине шестого — она уборщица на только вечером. Бабушка детей разбудит, в школу отправит, да и встретит. Приготовление еды, стирка — все на ней. Летом обиход внуков забирает с собой в деревню. Также нелепо. Если люди, которые мечтают иметь такую подлогу.

Итак, сама того не замечая, бабушка стала детям самым близким человеком. Один факт: Когда десятилетняя девочка лежала в больнице, туда пришли роди-



Не за горами пионерское лето. Сотни ребят, закончив учебный год, выедут в загородные пионерские лагеря. Сейчас идет их усиленная подготовка к началу первой смены, заканчивается ремонт спальных корпусов, столовых, подбираются кадры для работы с детьми.

Первые походы по родному району уже совершили ученики некоторых школ. Они встречались с интересными людьми, узнали для себя много полезного. Наш внештатный фотокорреспондент снял группу ребят во время одного из таких походов.

Фото О. ГРИЦЕВА.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

### ПОМНИМ ГЕРОЕВ

В люберецкой средней школе № 21 состоялся митинг, посвященный празднику Победы. На нем присутствовали ветераны войны, проживающие в 4-м микрорайоне. От их имени с обращением к пионерам и комсомольцам, а также ко всем жителям выступили И. А. и В. И. Бо-

ронтовы, Г. И. Боввикова, П. Н. Васильков, А. П. Дульнев, С. А. Кисель, В. И. Тышковский.

Г. АРТЕМОВ.

### ДОБРЫЕ РУКИ МЕДИКОВ

Мне, инвалиду первой группы, очень дорого внимание, которое проявляют врачи 1-й Люберецкой поликлиники. Коммунист терапевт М. Г. Дунишалава в течение ряда лет неустойно наблюдает за состоянием моего здоровья. Вме-

сте с медсестрой В. Б. Михайловой она оказывает мне необходимую медицинскую помощь. Сердечное им спасибо за заботу!

Э. ДОВРОВИЦКАЯ.

### ХОЗЯЙКА ДВОРА

Анна Федоровна Кучерова работает дворником на улице Строителей в Люберецах. Зимой жители корпуса № 1 дома № 2 всегда видят, что снег убран, и летом у нас всегда чисто. Все это благодаря добросовестному отношению дворника к своим обязанностям.

Л. НОВИЦКИЙ и др.

## НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

### ПИАНИНО В ЧЕХЛЕ

тели навестить дочь.

— Мама, вы ко мне не приходите. Пусть бабушка придет... Страшно услышать такие слова от собственного ребенка. Повод для раздумий: а все ли правильно я делаю, достаточно ли времени уделяю сыну и дочери? Ведь им очень нужны не только новые пальто или ботинки, им нужны материнская ласка и тепло, уроки доброты. Их-то часто недополучают дети Галины.

— А я деньги коплю, мне бабушка и мама дают, — сказал при встрече старший семиклассник Володя. — Потом покупал себе полезные вещи, аквариум, например.

— Да, есть в квартире и аквариум, и дорогой магнитофон, подаренный в прошлом году родителями. А когда я заинтересовалась, что купил Володя маме и бабушке на праздник 8 Марта, в ответ было молчание.

— Он когда в детсад ходил, дарил нам поделки всякие, отк-

рытки, — быстро нашлась бабушка.

Еще о Володе. Красная руковоительница удивилась, когда я спросила о нем. Нет, он не трудный, учится в среднем на четверки, тройки. Значит, и беспокоиться нечего. Как часто мы начинаем бить тревогу, когда уже поздно что-либо сделать. А до поры до времени тихий подросток, к сожалению, остается вне влияния педагога.

В школу на родительские собрания приходит папа, а не мама. «Нет, однажды приходила. — Приходила пожаловаться на мужа, дескать, дома скандалит». После этого случая учительница посетила семью И только. Недавно приняла школьная реформа предусматривает активное участие трудовых коллективов в воспитании детей. Нелишне было бы дать знать о ненормальных отношениях между супругами на местах работ.

— Пятнадцать лет живем вместе, а Галина хоть бы чайную ложку купила. Все как в гостях — сетует свекровь.

— Квартира не моя. Вот когда стану хозяйкой, тогда и покупать буду, — это мнение Галины.

Что ж, позиция постороннего человека — роль в семье неслужная. Но эта позиция неестественная, если речь заходит о матери двух детей. В то же время Галина знает, что если ей нужны будут деньги, например, поехать летом на юг, отремонтировать сломавшуюся автомашину (ее, кстати, государство предоставило отцу — инвалиду войны), то всегда она обратится к свекрови. Еще и муж Виктор поддержит: «Мать, тебе, что, денег жалко?»

Так и привыкли: мать вырывает. Как-то незаметно за вещами, за деньгами растеряли они любовь и взаимную привязанность, перестали нуждаться друг в друге. Жаль, что и дети у Галины с Виктором растут недополучая внимания и заботы. На первом плане у них уже не духовные, а материальные запросы. Неужели они так и не научатся играть на инструментах, подаренных бабушкой? Так и останется пианино в чехле!

Э. БОРИСОВА.



# ПРИЯТНОЕ С ПОЛЕЗНЫМ

УЖЕ давно растаял лед, но не прекращаются занятия в Маложской детской спортивной школе фигурного катания. Недавно юные фигуристы вместе со своими сверстниками из Мытищ участвовали в соревнованиях на искусственном льду в Москве. Впереди у ребят — занятия легкой атлетикой на стадионе, плавание в бассейне «Дельфин», хореография.

Старший тренер школы, которая существует более 10 лет, — Надежда Сергеевна Тимофеева, любящая детей, буквально заразившая их желанием заниматься спортом. Многие из ее бывших питомцев пошли по стопам тренера: учатся в институте физкультуры, а некоторые уже сами ведут секции фигурного катания. В этом году поступать в институт готовятся 5 человек.

Главная цель школы — оздоров-

ительная. Но и спортивные результаты немаловажны.

Пять-шесть соревнований ежегодно проводятся внутри школы. На основании их потом присваиваются разряды — показатели мастерства юных спортсменов. В этом году юношеские разряды (I, II, III) присвоены шестидесяти учащимся, спортивные — сорока двум, а трое стали кандидатами в мастера спорта.

Нелюбкие результаты показывает сборная команда на областных соревнованиях, матчевых встречах. Вот и в этом сезоне в соревнованиях на приз «Подмосковные надежды» сборная заняла общее почетное четвертое место из 20 команд, среди которых были представители школ, занимающихся на искусственном льду. Лучшие фигуристы представляли школу на спартакиаде в г. Электростали.

Но не только на льду проводятся спортивные состязания. Скоро соревнования по плаванию и легкой атлетике покажут, каких результатов в этих видах спорта достигли юные фигуристы за год.

Проходят занятия всегда на высоком уровне. Этому способствует помощь кафедры фигурного катания и конькобежного спорта института физкультуры.

Большое удовлетворение приносит занятия в секции и детям, и их родителям. Систематические тренировки на свежем воздухе или в бассейне укрепляют организм, закаляют его.

Сюда приходят ребята всех возрастов, начиная с 5—6 лет. Но начать не поздно в любом школьном возрасте. Здоровье, сила, красота — итог занятий.

Сейчас занимается здесь немногим более ста человек, а школа может принять 200 и более. В новом сезоне здесь ожидается пополнение. Думается, что родители, которые прочитают эту заметку, привяжут своих детей в школу фигурного катания.

А. БУЛАВИНА.

# РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ** приглашает 23 мая в 19 часов на беседу родителей, чьи дети в этом году заканчивают 8-е и 10-е классы. Будет проведена экскурсия по техникуму, сделана информация о правилах приема, о специальностях, по которым пойдет подготовка в 1984/85 учебном году, о сроках приема заявлений и проведения аступительных экзаменов.

Адрес техникума: 140061, г. Лыткарино, ул. Спортивная, д. 24, вход со двора. Проезд авт.: 22, 25, 348, 593 до ост. «Армобетонный завод». Тел.: 552-16-59, 552-37-42. 2—2

**ЗАРАНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ** объявляет прием учащихся на I курсе по специальности «Учитель начальных классов», «Воспитатель дошкольных учреждений». Срок обучения — 4 года. Принимаются лица, окончившие восьмилетнюю, а также не закончившие среднюю школу. Экзамены с 1 августа по русскому языку (диктант) и математике (устно).

Лица, имеющие в свидетельстве об окончании восьми классов оценки «4», «5», принимаются без экзаменов. Документы принимаются с 1 июня по 31 июля 1984 года. Общежитие обеспечиваются все нуждающиеся. 2—2

**МЕЖРАЙОННЫЙ МНОГООТРАСЛЕВОЙ КОМБИНАТ № 2** доводит до сведения жителей городов Люберцы и Лыткарино, что в комплексном приемном пункте № 7, расположенном по адресу: 140061 г. Лыткарино, ул. Первомайская, дом 2 (вход со двора) в большом выборе имеются гранитные и мраморные мемориальные плиты.

Прием заказов производится в среду, субботу и воскресенье с 10 до 18 часов без перерыва на обед. 1—3

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ**

В магазине № 56 Люберецкого промторга по 24 мая проводится выставка-продажа пухо-перовых изделий. В широком ассортименте представлены подушки, одеяла, перины. Посетите наш магазин!

Адрес магазина: 140013, г. Люберцы, Попова, 34, проезд от ст. Люберцы, авт. №№ 9, 1, 26 до ост. «Мебельный магазин». 2—2

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ**

Большой выбор отечественной радиотехники представлен в магазине № 13 Люберецкого промторга. Это радиолы «Вега-323», «Сириус», «Серенада»; магнитофоны «Соната-211», «Орбита-209-А», «Снежность-204», «Илеть-103»; магнитофонная приставка «Нота-203-1»; цветные телевизоры «Электроника-Ц-432», «Лазурь-736», «Березка-Ц-202», «Рекорд-726», «Чайка-739».

Адрес магазина: 140013, г. Люберцы, ул. Митрофанова, 14. Проезд от ст. Люберцы авт. №№ 9, 26, 1 до ост. «Улица Митрофанова». Посетите наш магазин! 2—2

**ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ**

производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения для окончивших 8 классов — 2 года, для окончивших 10 классов — 1 год.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Лыткаринского торгова на должности продавцов и контролеров-кассиров.

При оформлении необходимо предъявить документы: свидетельство или аттестат об образовании, медицинскую справку (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки.

Адрес торгова: 140061, г. Лыткарино, квартал 3-а, дом 23, отдел кадров, тел. 552-32-63. 2—3



Старт дан. Фотохудож. С. КОСЬЯНОВА.

## НА ДОРОГАХ РАЙОНА

# ПРЕДОТВРАТИТЬ НЕСЧАСТЬЕ

Осталось немного дней, и в школах прозвонит звонок, оповещающий о конце учебного года и начале летних каникул. А до этого педагогам необходимо повторить с учащимися Правила дорожного движения и принять зачеты. К этой важной работе должны подключиться комсомольские и пионерские организации, активисты Всероссийского добровольного общества автомобильюбиателей, внештатные инспекторы ГАИ.

К сожалению, многие дети правил дорожного движения не знают и на дорогах ориентируются плохо. В результате в этом году в нашем районе получили травмы различной степени тяжести 12 ребят. Как показывает анализ такого рода происшествий, дети по неопытности попадают в аварии перед близко идущим транспортом, неожиданным выезде из-за стоящего транспорта, а также в результате неправильной оценки дорожной обстановки.

Так, ученик 2-го класса 43-й школы Серяга выскочил из-за автобуса и был сбит автомобилем. Третьеклассник 10-й школы Жукос Андрей перебегал дорогу в неустановленном месте

перед близко идущей автомашиной «Волга» и тоже получил травму. Оба случая произошли на 19-м километре Рязанского шоссе у поселка Калинина. Хотя в этом месте оборудован переход с установленной светофора для пешеходов, но ребята пренебрегли правилами дорожного движения и в результате оказались в больнице.

С наступлением теплых погодных дней часто можно увидеть велосипедистов, которым еще нет и четырнадцати лет, на дорогах с интенсивным движением транспорта. А это не проходит безнаказанно. Именно в такой ситуации произошел несчастный случай с Ильиным Андреем, учеником 7-го класса 4-й школы. Он на велосипеде ехал по встречной полосе движения транспорта по улице Кирова и был сбит автомобилем. Третьеклассник 14-й школы Перевозов Ваня хоть и ехал на велосипеде по ходу движения транспорта по Красковскому шоссе, но тоже был сбит автомашиной «Запорожец».

Появление подростков, не знающих правил вождения транспорта в местах интенсивного движения на мопедах и мотоциклах, тормозит движение, подвергает риску жизнь людей. Так, 2 мая ученик 3-го класса 4-й школы города Лыткарино Кузнецов Андрей без водительского удостоверения и номерного знака на мопеде «Рига-16» ехал навстречу движению транспорта и был сбит автомашиной «Москвич».

Хочу напомнить родителям: приобретая детям велосипед, мопед или мотоцикл, подумайте об их здоровье и безопасности. Не торопитесь сделать столь серьезные подарки малолетним и расшалившимся детям. Учите ребят быть предельно бдительными и осторожными на улице, перекрестке, при переходе через дорожное полотно. Тем самым вы уберете их от несчастных случаев.

А. СОЛОДОВ,  
старший инспектор ГАИ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

11.40 Зоология. 7-й класс. (Повторение).	14.40 «Государственная граница». Фильм 4-й. 2-я серия.
12.10 Знаешь ли ты закон?	21.00 Время.
12.50 Испанский язык. (Повторение).	21.35 «С песней по жизни».
13.20 Карл Маркс — «Размышления юности при выборе профессии».	22.50 Сегодня в мире.
13.50 «Четвертая высота». Фильм.	ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
15.10 Новости.	8.00 Утренняя гимнастика.
18.20 Документальный фильм.	8.15 «Сельское хозяйство».
18.30 Движение без опасности.	8.35 История. 4-й класс.
19.00 Чемпионат СССР по футболу.	9.05 Английский язык.
20.50 Документальный фильм.	9.35 История. 4-й класс. (Повторение).
21.00 Время.	10.05 География.
21.35 «Добрый». Фильм.	10.35 Музыка. 6-й класс.
22.55 Новости.	11.05 Научно-популярный фильм.
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА	11.35 Музыка. 6-й класс. (Повторение).
19.00 Москва.	12.10 Природоведение. 2-й класс.
19.30 Отдых в выходные дни.	12.40 Английский язык. (Повторение).
19.45 Концерт.	13.10 Астрономия. 10-й класс.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»	13.40 Советское изобразительное искусство.
20.15 Отвечаем на вопросы жителей Подмосковья.	14.10 Габриэль Гарсиа Маркес. По страницам произведений.
21.00 Время.	15.10 Новости.
21.35 Чемпионат СССР по футболу.	18.20 Документальный фильм.
22.20 Чемпионат СССР по футболу.	18.30 Международные соревнования по стрельбе из лука.
23.05 Московские новости.	19.00 Чемпионат Европы по футболу.
ПЯТНИЦА. 23 МАЯ	20.40 Выступление фольклорного коллектива «Кетуши».
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА	21.00 Время.
8.00 Время.	21.35 «Вылет задерживается». Фильм.
8.35 В концертном зале — школьники.	22.50 Документальный фильм.
9.25 «Государственная граница». Фильм 4-й. 1-я серия.	23.05 Новости.
10.35 «По музеям мира».	МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
11.20 Передача из Одессы.	19.00 Москва.
11.50 Новости.	19.30 Объявка.
14.45 К Дню освобождения Африки.	19.50 Фильм.
15.30 «Знание — сила».	20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
16.15 Новости.	20.15 Мир растений.
16.50 Русская речь.	21.00 Время.
16.50 Веселые старты.	21.35 Отдых в выходные дни.
17.35 Передача из Ташкента.	21.50 Документальный фильм.
18.00 Стихи Евгения Егущеева.	22.45 Лето. Кинозарисовка.
18.45 Сегодня в мире.	22.50 Концерт.
19.00 Содружество.	23.35 Московские новости.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ. 24 МАЯ  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.	11.05 Концерт.
8.35 Мультифильм.	11.55 Новости.
8.50 Умные руки.	14.50 Сельские горизонты.
9.20 «Государственная граница». Фильм 3-й. 2-я серия.	15.40 «Песни над Днепром».
10.30 Документальные фильмы.	16.05 Твои ленинская библиотека.
11.05 Концерт.	16.35 Новости.
11.55 Новости.	16.40 В концертном зале — школьники.
14.50 Сельские горизонты.	17.50 Шахматная школа.
15.40 «Песни над Днепром».	18.00 Ленинский университет миллионов.
16.05 Твои ленинская библиотека.	18.30 Народные мелодии.
16.35 Новости.	18.45 Сегодня в мире.
16.40 В концертном зале — школьники.	19.00 «Писатели и поэты».
17.50 Шахматная школа.	19.50 «Государственная граница». Фильм 4-й. 1-я серия.
18.00 Ленинский университет миллионов.	21.00 Время.
18.30 Народные мелодии.	21.35 Мир и молодежь.
18.45 Сегодня в мире.	22.05 Концерт.
19.00 «Писатели и поэты».	ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
19.50 «Государственная граница». Фильм 4-й. 1-я серия.	8.00 Утренняя гимнастика.
21.00 Время.	8.15 Документальный фильм.
21.35 Мир и молодежь.	8.35 Природоведение. 4-й класс.
22.05 Концерт.	8.55 Научно-популярный фильм.
8.00 Утренняя гимнастика.	9.15 Испанский язык.
8.15 Документальный фильм.	9.45 Природоведение. 4-й класс. (Повторение).
8.35 Природоведение. 4-й класс.	10.05 К. Г. Паустовский — «Мешерская сторова».
8.55 Научно-популярный фильм.	10.35 Зоология. 7-й класс.
9.15 Испанский язык.	11.00 Научно-популярный фильм.
9.45 Природоведение. 4-й класс. (Повторение).	11.10 Маниня школа.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

<b>КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»</b>	Сегодня: (большой зал) — «ПРИНЦ И НИЩИЙ» — 12-45, 17; «ВИКИНГИ» — 11, 14-30; (малый зал) — «УБИЙСТВО В ВОСТОЧНОМ ЭКСПРЕССЕ» (2 серии) — 10, 13-30, 20; «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ» — 16, 18.
<b>КИНОТЕАТР «ОРИТА»</b>	Сегодня: «ЗАКОН ЛЮБВИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.
<b>КИНОТЕАТР «СОЮЗ»</b>	Сегодня: «ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.
<b>ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО</b>	Сегодня: «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 12, 18, 21.
<b>ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»</b>	Сегодня: «ТЫРНОВСКАЯ ЦАРИЦА» — 17-30, 19-30, 21-30.
<b>ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ</b>	26 мая: субботний клуб для женщин «ХОЗЯЮШКА» — 16.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности; заместители редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответствен. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л. Зах 2689